

В диссертационный совет МГУ.08.08.
ФГБОУ ВО «Московский
государственный университет
имени М. В. Ломоносова»

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Турдиева Талаая Исаиловича "Концепция стратегирования социально-экономической и экологической безопасности (на материалах Кыргызской Республики)", представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)»

Диссертационное исследование Турдиева Т.И. по теме «Концепция стратегирования социально-экономической и экологической безопасности (на материалах Кыргызской Республики)», согласно автореферату, посвящено вопросам развития политики обеспечения социально-экономической и экологической безопасности посредством применения элементов теории стратегирования.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что Турдиев Т.И. провел глубокий и системный анализ процессов обеспечения социально-экономической и экологической безопасности, а также адаптировал главные инструменты стратегирования для использования субъектами политики достижения социально-экономической и экологической устойчивости региона. На базе применения элементов теории стратегии и практики стратегирования рассмотрены существенные региональные социально-экономические и ресурсно-экологические факторы и условия, которые значимы в контексте обеспечения интегральной региональной безопасности. Также проведено комплексное осмысление основ политики обеспечения социально-экономической и экологической безопасности в условиях внешних и внутренних угроз.

В диссертации, согласно автореферату, рассмотрен большой круг проблем бедности и миграции населения Кыргызстана с учетом интересов

обеспечения краткосрочной и долгосрочной безопасности региона. Автор справедливо утверждает, что бедность становится многоплановой угрозой для устойчивого развития Кыргызстана. Отдельно следует отметить то, что автор обосновал специфику внешней и внутренней миграции с точки зрения достижения социально-экономической и экологической безопасности горного Кыргызстана и реализации стратегий по преодолению бедности.

Из текста автографата следует, что обоснованность научных положений, выводов и сформулированных рекомендаций, полученных Турдиевым Т.И., подтверждается рассмотрением научных работ по выбранной проблематике, апробацией результатов на научных конференциях, в учебном процессе вузов и практической деятельности государственных органов управления, а также наличием у автора большого количества опубликованных научных работ по проблематике исследования.

Необходимо отметить высокую практическую значимость работы и продуманный характер предложенных рекомендаций. Полученные результаты могут быть использованы в государственных ведомствах и отраслевых организациях.

В то же время следует сделать ряд замечаний. Во-первых, работа бы выиграла, если бы была сделана количественная и качественная оценка последствий воздействия миграционных процессов на социально-экономическую стабильность стран Центрально-Азиатского региона. Во-вторых, судя по автографату, в диссертационном исследовании недостаточное внимание уделено вопросу о вкладе мигрантов в ВВП принимающего государства с точки зрения его стабилизирующего в социально-экономическом отношении эффекта.

Вместе с тем, указанные замечания не умаляют значимости диссертационного исследования. Содержание автографата свидетельствует о том, что диссертация «Концепция стратегирования

социально-экономической и экологической безопасности (на материалах Кыргызской Республики)» соответствует требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М. В. Ломоносова.

Работа Турдиева Т.И. оформлена согласно приложениям №5, 6 Положения о диссертационном совете Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова. Диссертационное исследование соответствует требованиям, определенным пунктами 2.1–2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М. В. Ломоносова, и соискатель Турдиев Т.И. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

ВРИО директора ИСПИ РАН,
член-корреспондент РАН,
д.э.н., профессор



Рязанцев С.В.

Подпись проф. С.В. Рязанцева
утверждаю

Дата: «14 » ноября 2019 г.

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт социально-политических исследований Российской академии наук (ИСПИ РАН)

Адрес: Москва, ул. Фотиевой, дом 6, кор 1

Телефон: 84995302884

E-mail: riazan@mail.ru

Подпись тов. С.В. Рязанцева
заверяю
Помощник директора
по кадрам ИСПИ РАН



Г.Н. Сосинов